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QUIMICA
Calificacion; El alumno elegira UNA de las dos opciones. Cada pregunta se calificard con 2 puntos.

OPCION A

1. Indigue razonadamente si son verdaderas o falsas las afirmaciones siguientes:
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1.1. En disolucion acuosa, a 25°C, los iones Fe* oxidan los iones | a |, mientras se reducen a Fe™.

1.2. La molécula de agua presenta geometria lineal.
Datos: EX(Fe*/Fe®")= +0,77 V; E{I/I)= +0,53 V

2. Para |a siguiente reaccidn:  2NaHCO3 5 NayCOsg + COy + HaOyy AH<0Q
2.1. Escriba la expresién para la constante de equilibrio Kp en funcién de las presiones parciales.
2.2. Razone cOmo afecta al equilibric un aumento de temperatura.

3. El calor desprendido en el proceso de obtencién de un mol de benceno liquido a partir de etino gas
mediante la reaccion: 3C,Hyg — CeMHeyy €8 de -631 kJ. Calcule:
3.1. La entalpia estandar de combustién del CgHgyy sabiendo que la entalpia estandar de combustion
del CQHQ(Q) es -1302 kJ- mol
3.2. El volumen de etino, medido a 25°C y 15 atm (1519,5 kPa), necesario para obtener 0,25 L de
benceno.
Datos: R=0,082 atm-L-Kmol"! 6 R=8,31 J-K™-mol” y densidad del benceno= 950 gL

4. Una disolucién acuosa de acido fluorhidrico 2,5.10°° M esta disociada en un 40%. Calcule:
4.1, La constante de acidez.

4.2. El pH y la concentracion de iones hidroxilo [OH ] de ia disolucidn.

5. Se dispone en el Iaboratono de una disolucién 0,1 M de KCI a partir de la cual se desea preparar una
disolucion 2,0.10™ M de esta sal.
5.1, Calcule el volumen necesario de la primera disolucién que se necesita para preparar 250 mL de
la segunda.
5.2. Indique el material que debe utilizar asi como el procedimiento a seguir en el laboratorio para
preparar la segunda disclucion.

OPCION B

1. Los nimeros atémicos del oxigeno, del filior y del sodio son 8, 9 y 11, respectivamente. Razone:
1.1. Cual de los tres elementos tendra un radio atdémico mayor.
1.2. 8i el radio del ién fluoruro sera mayor o menor gue el radio atémico del filior.

2. Dados los compuestos: CH,CH,COOCH; CH,0OCH, CHBr=CHBr
2.1, Nombrelos e identifigue la funcién que presenta cada uno.
2.2. Razone sl presentan isomeria cis-trans.

3. El producto de soiubilidad, a 25°C, del Pbl; es de 9,6.1 0
3.1. Calcule la solubilidad de la sal.
3.2, Caleule la solubilidad del Pbl, en una disclucion 0,01 M de Cal,, considerando que esta sal se

encuentra totaimente disociada.

4. 100 mL de una disolucién acuosa de cloruro de hierro{ll) se hacen reaccionar, en medio acido, con
una disolucion 0,35 M de K,Cr,0O; siendo necesarios 64,4 mL de esta ultima para completar la
oxidacion. En la reaccién ef hierro(ll) se oxida a hietrro{lll) y el i6n Cr,0,* se reduce a cromo(Ili).

4.1. Ajuste la ecuacion iénica de la reaccién por el método del ién-electrén.
4.2. Calcule la molaridad de ia disolucién de cloruro de hierrofli).

5. Para caicular en el laboratorio la entalpia de disolucion del NaOH,,, se disueiven 2,0 g de NaOH en
500 mL de agua en un calorimetro que tiene un equivalente en agua de 15 g, produciéndose un
aumento de temperatura de 1,0 °C.

5.1. Explique detalladamente el material y procedimiento empleados.
5.2. ;i Cuél es la entalpia de disolucion del NaOH?.
Datos: Calor especificopgua™ Calor especificosoucien= 4,18 Jig°C y densidad del agua=1g- mL™



